

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Luzeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA,")

Año V

PALMA DE MALLORCA

Núm. 1.748

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Lunes 15 de Febrero de 1915

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Sorpresas de la guerra

Cuando estalló la guerra y la Gran Bretaña se propuso bloquear al Imperio germánico, se dijo que Alemania iba a perecer de hambre.

A efecto. Pasó el tiempo, y los alemanes siguieron comiendo como de costumbre. Y comiendo prosiguieron, si no con lujos, al menos en la dosis necesaria para el mantenimiento mínimo del organismo.

Y ahora los alemanes anuncian formalmente el bloqueo efectivo de las costas inglesas, y determinan con esto un formidable movimiento de pánico en Inglaterra, que se siente falta de los primeros artículos de necesidad.

Porque Inglaterra, como todos sabemos, es la nación del industrialismo, y ha entregado a la vida fabril gran parte de su extensión territorial, poseyendo en su mismo seno reducidos recursos agrícolas. Y, al fin y al cabo, quien no da de comer es la agricultura.

Entre las más típicas sorpresas que la guerra nos ha ido reservando, y todavía nos reserva, ninguna tan grande como ésta. Bloquear herméticamente al Imperio alemán parecía obra fácil, y ha resultado un mito. Bloquear efectivamente a Inglaterra, ni soñarlo, y ahora es un hecho.

Y que este bloqueo que Alemania anuncia ha de ser eficazísimo, nadie lo duda. Este bloqueo no será uno de tantos bloqueos "sobre el papel", como se los llama en el léxico jurídico, esto es, un bloqueo decretado verbalmente, mas no sostenido *manu militari*. No.

Esos bloqueos "sobre el papel", de que tanto se abusó en pasadas épocas, y que precisamente fueron la especialidad de la Albión, que como un día amaneciese de mal humor, bloqueaba en un santiamén las costas españolas (¡ahí es nada!), aun sin cavar a ellas una sola gota, hoy no sirven de nada, aparte, claro es, de su ilegitimidad rotunda.

Sin embargo, Inglaterra, con su abortado bloqueo de Alemania, casi ha retrocedido a aquellos tiempos. Porque el bloqueo de Alemania, evidentemente tuvo más de palabrería que de hecho consumado y consumable. Por el contrario, Alemania establece con decisión plena el bloqueo, y envía sus escuadras de submarinos a recorrer cazarudamente las costas inglesas.

C. S.

Madrid, Febrero de 1915.

CALEFACCIÓN
EN VARIOS SISTEMAS
ESTUFAS ELÉCTRICAS
EL ÁGUILA, BROSSA, 30

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA
Los últimos días de Pompeya

por E. T. BULWER

LIBRO PRIMERO

CAPÍTULO I

DOS ELBANTES DE POMPEYA

Bien venido seas, Diomedes. ¿Cenas a la noche en casa de Glauco?

Así hablaba un joven de pequeña estatura. La túnica que caía de sus hombros, en sutiles y afeminados pliegues, revelaba en él un patricio y un fatus.

—No, querido Clodio; no me ha convidado—respondió Diomedes, hombre de mediana edad y de aristocrático continente—. ¡Por vida de Polux! Mala pasada me ha jugado; se dice que en Pompeya nadie da tan opíparas cenas como las suyas.

—Excelentes son, pero nunca hay bastante vino para mí. No es antigua

De la guerra

La costa entre Calais y Flesinga

Cuando Felipe II preparaba la expedición de su Armada invencible, para acudir en socorro de los católicos ingleses, ya le escribía don Juan de Austria, que era el general de los tercios de Flandes, que esperase a que tomase el puerto de Flesinga, en la desembocadura del Escalda, porque era el único puerto capaz de abrigar una flota contra los peligros del mar.

Felipe II no atendió este consejo, sin duda por otras razones, y la escuadra invencible, en su camino a la batalla de Gravelines, en la que se perdió, no pudo evitar el mantenimiento mínimo del organismo.

De entonces acá las cosas han variado poco. A excepción de la ría del Escalda, en cuya desembocadura sigue Flesinga, que pertenece a Holanda, los demás puertos de la costa valen muy poco. El mejor es Dunkerque y es muy mediano. Ostende, Nieuport, Calais, Gravelines, Boulogne, son todavía inferiores.

Esta costa es arenosa, es casi una playa continua, y no tiene esas ensenadas de fondos profundos y rodeadas de montes que abrigan contra los vientos.

Frente a toda la costa que ocupan los alemanes, incluso hasta Dunkerque, existen en el mar extensas fajas arenosas, de pocos metros de profundidad, situadas a bastante distancia, que forman un laberinto de bajos fondos, entre los cuales hay algunos pasos, señalados con boyas flotantes y luminosas, por donde precisamente han de entrar los barcos en los muelles.

Los puertos de esta costa son de tan escaso fondo, que no pueden atracar a ellos barcos de mediano tonelaje, teniendo que quedarse en lo que llaman radas, que son ciertas extensiones de agua frente a la costa, que a simple vista parecen mar libre; pero que son como estanques naturales, formados entre la costa y agujas de arena paralelas, de poca profundidad; pero lo suficiente para defender hasta cierto punto a los barcos anclados en la rada contra los embates de las olas grandes, no contra los del viento, ni mucho menos librarlos de las vistas de la enemiga, que con todo comodidad los cañonearía por encima del banco de arena, que, como digo, ni tan siquiera sobresale de las aguas.

De suerte que no parece probable que los alemanes piensen en traer sus barcos grandes a estas radas de las costas belgas ni francesas, como base de operaciones contra los puertos franceses.

De ellas harán base de submarinos y torpederos; pero tienen el inconveniente de que pueden ser cerradas sus salidas con minas por los ingleses, pues los submarinos, a pesar de ir debajo del agua, pueden tropezar en las minas y ser destruidos por ellas, como es muy probable que ya haya ocurrido en algún caso.

Si Dios no lo remedia, la guerra parece va a entrar en un período de suma violencia, según se deduce de ciertos indicios que trae la Prensa holandesa.

Sebastián Mantilla Irurer,

Teniente Coronel de Estado Mayor,
Crítico militar de "Prensa Asociada"

La máscara

(Tradición)

Algo muy extraordinario y de carácter muy secreto debía ocurrir en el suntuoso palacio de los marqueses de Altaloma, en la madrugada del 15 de febrero del año de gracia... Era a últimos del siglo XVIII y en una de las ciudades más hermosas de España, y más florecientes por aquel entonces en piedad y buenas costumbres.

Con ayes y gemidos de dolor supremo interrumpía el silencio de los vastos y ricos salones una dama entrada en años, en cuyo rostro brillaban todavía rasgos de superior belleza, vagando de un sitio a otro como si hubiera perdido el tino, poniéndose a menudo, aborrazada en la frente y otras en el corazón, y parándose a menudo, aborrazada en una idea fija o en un presentimiento lúgubre que parecía torturar su alma hasta sumirla en un delirio de amargura.

—Señora marquesa! ¡por Dios! —le dijo con tierna emoción una agraciada joven modestamente vestida y de porte asefadoro;—no se aflija su excelencia de ese modo. El señor vizconde se hallará indispuerto, contrariado, disgustadísimo... pero nada más.

—No, Beatriz: a mi hijo le ha sucedido algo muy grave esta noche. ¡Maldito Carnaval! ¡maldito cien veces! ¡Dios mío! ¡Y no quiere que su madre le asista ni le consuele!

—¿No sería conveniente llamar al doctor?

—No quiere. Ha dicho que le matará si se presenta. ¿Oste lo que dijo al entrar en casa? ¿Viste lo que hizo? ¿Por qué iría a encerrarle con Pedro en sus habitaciones? ¿Qué tiene, que así grita, y rabia, y patea, y se desespera? ¿Por qué me rechazas? ¿Por qué se niega a abrirme? ¿Ah, no se conduce de mí zozobra, de mi llanto, de mis cruces sufrimientos.

—O teme aumentarlos comunicándole a su excelencia los suyos.

—¡Ojalá que así fuera! ¿Se habrá vuelto loco por motivo de un gran pesar o de un fuerte disgusto? ¿Le habrá herido en un duelo? ¿Qué tormento, Dios mío! Esta idea me mata, me destruye el corazón... ¡Ah! ¿Oye?... Oira vez sus gritos horribles... ¡Fernando! ¡Fernando! ¡Hijo mío!

Y la infeliz dama se alzó volando hacia donde llegaban aquellos tan espantosos lamentos.

Con muestras de aflicción y de asombro, y sin que la señora hubiera notado su presencia, contemplaba esta escena, de pie, cabizbajo y tauturno, dos jóvenes caballeros vestidos con magníficos disfraces de diverso color, y llevando colgados al cuello y pendientes de una larga cadena de oro, el uno una máscara antifaz de seda, y el otro una máscara encerrada de semblante grotesco.

II

Poco más de media hora hacía que Fernando, el mayor y único superviviente de los tres hijos del honorable pater y difunto don Diego de Campobello y de la discreta y virtuosa dama doña Teresa de los Ursinos, gallardo y apuesto doncel cuya piedad sufriera naufragio en el embravecido mar de las pasiones, había llegado al palacio en compañía de dos de sus mejores amigos, tras una noche consagrada

por entero al bullicio y a la crápula. Pero el proceder de Fernando, a su vuelta, había sido anómalo, extraño, singularísimo, y envolvía quizá un espantoso misterio.

A las doce próximamente de aquella última noche de Carnaval había doña Teresa ordenado que se acostara toda la servidumbre menos su doncella Beatriz, y Pedro, el ayuda de cámara de su hijo. Quería esperarle; y, al efecto, dispuso que Beatriz leyese algunas vidas de Santos, que ella escucharía con piadoso recogimiento, según acostumbraba, empleando así lo más devotamente posible el transcurso de la aburrida y poco menos que forzosa vigilia. Verdad es que esta fuerza se la hacía su corazón de madre tierna, amante y cuidadosa, lleno de recelos y turbado por funestos presagios en aquellas horas de universal frenesí, en que la juventud se entregaba con ardor a peligrosos deleites, y los ánimos podían exaltarse con facilidad suma, produciendo choques violentos, estallidos de antiguos rencores, venganzas crueles y solapadas, y tal vez derramamiento de sangre. Aquellos tiempos eran fecundos todavía en encuentros nocturnos, en pendencias y mal entendidos lances de honor, en preparados desenlaces de tragedias íntimas.

Quedose en breve dormida la joven lectora; y entonces la dama pudo consagrarse, bien a pesar suyo, a las melancolías y zozobras que engendraban en su espíritu el genio turbulento y el carácter indomito de Fernando. Para mayor suplicio, acudían a su memoria una porción de fechas lúgubres en los anales de la familia, y alguna hacia referencia a compromisos graves en que se hallara envuelto el hijo de sus entrañas, aquel joven altanero y voluntarioso incapaz de dominar sus arrebatos, orgulloso de la nobleza de su sangre al par que indigno de los timbres gloriosos que señalaba su escudo. A ratos la pobre señora daba tregua a sus amargas reflexiones y negras fantasías, para contemplar amorosamente la imagen de Cristo Crucificado que colgaba encima de un reclinatorio. Y allí, posada de rodillas, dirigía fervorosas súplicas al Redentor de las almas, oprimido el pecho por la congoja, convertidos sus ojos en fuentes, y cruzados los brazos en señal de resignación profunda.

En esta actitud la sorprendiera su hijo al penetrar ya casi de madrugada en la semi-obscura y silenciosa estancia.

—¡Hijo mío!—exclamó levantándose arrebatadamente la afligida señora:—en este momento... ¡ah! ¡gracias a Dios que te vuelvo a ver sano y salvo!

—¿Verme?... ¿verme?... ¿vos?... ¡jamás!—replicó Fernando volviendo la espalda a su madre, y procurando en una carajada histérica.

—¡Hijo!... ¿qué dices? ¿Apartaos!... ¡¡¡¡¡!

Y profiriendo una horrosa blasfemia que haría estremecer en sus sepulcros los huesos de sus antepasados, llamó a su ayuda de cámara y corrió presuroso a encerrarse con él en sus habitaciones, rodando la llave de la maciza puerta.

Un dolor agudísimo penetró el corazón de la desdichada señora. La ansiedad más viva, la compasión más intensa y el más profundo asombro paralizaron de golpe sus movimientos; y luego, de súbito, reanimándose con la fuerza misma del espanto, se precipitó hacia el

cuarto de su hijo, llamándole unas veces con gritos frenéticos, y otros con voz suave llena de ternura. Pero sólo escuchaba unos lamentos desesperados a manera de ruidos furiosos; y también llegaron a sus oídos estas extrañas y fatídicas palabras:

—¡Idos! ¡Idos! ¡Huid del Infierno!

La luz del día no volverá a herir mi rostro.

III

Entonces fué cuando la dama, loca de dolor, empezó a recorrer inconscientemente los salones del palacio, derramando acerbo llanto, dando muestras de un sobresalto inflexible y exhalando gemidos angustiosos a presencia de la asombrada y atribuladísima doncella y de los dos acompañantes de su hijo; y entonces fué cuando advirtió que éstos aun no se habían marchado.

No obstante, aquella agonía, aquella cruel indecisión, aquel estado convulso del espíritu, no podían durar mucho tiempo: era preciso a todo trance aclarar tan espantoso enigma. Vacilaba la triste en abrir su corazón a los amigos de Fernando, casi desconocidos para él; y además temía la revelación de un secreto que al parecer envolvía una inmensa desgracia o la presagaba infaliblemente; mas la duda tenebrosa y puzante, la formidable zozobra, debieron ser mucho peores que la realidad misma con su temido horror y su cortejo de amarguras. Y así la dama, revisténdose de santa conformidad a las disposiciones del cielo, dirigióse a los dos jóvenes indicándoles que la siguieran, los condujo a un aposento muy retirado en el que había un gran cuadro de la Crucifixión, y segura de que nadie podía escucharla de la parte de fuera, entabó con ellos el siguiente diálogo:

—Por la sangre del Divino Redentor, cuya figura tenéis aquí presente, decidme: ¿Qué le ha pasado a mi hijo? ¿Visteis cual fué su ligadura y oísteis las frases que pronunció al separarse precipitadamente de nosotros. Huid de mí, o avergonzado o temeroso; no me cabe duda. También solís restigos de mis angustias crueles. Mi hijo sufre de un modo horrible: ¿por qué sufre? ¿qué tiene? decidlo.

—¡Ah, señores! lo ignoramos. ¿Vosotros? ¿Vosotros que visteis a buscarle, y según veo habéis pasado la noche en su compañía?

—Ciertamente más tan sólo podemos asegurar que nuestro amigo quedó muy afectado tras de un incidente que...

—¿Un incidente?... ¡Si, es decir... una rareza de Fernando, que nosotros calificamos de grave y escandalosa, y que vos no podríais calificar de otro modo.

—Me asustáis: explicad de una vez, por los clavos de Cristo.

—Pues bien, señores; es el caso que los tres salimos tumultuosamente de un baile y nos dirigíamos a otro, cuando en medio de nuestras locuras, digámoslo así, oímos la campanilla del Santo Viático. Éste venía hacia nosotros, reunidos ya con algunas comparsas que llevaban la misma dirección. Inmediatamente, como era natural, cesó la algazara, nos quitamos antifaces y caretas, y antes que pasara el Santísimo Sacramento, habíamos caído todos de rodillas, todos... menos Fernando, que no quiso arrodillarse ni quitarse la máscara. Le instamos, le reconvenimos, le afamos su proceder, pero él se obstinó en su mal-

Sebastián Villalonga Gelabert

Médico-cirujano.—Especialista de los hospitales de Barcelona

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR BOTEY

Consulta diaria de 10 a 13; lunes y sábados de 3 a 5, calle de la Paz, 10, pral.

Director propietario de la Clínica para operaciones de la especialidad con habitaciones para los operados. Plaza Constitución, (Borne), 39.

Con esta idea, con gran escándalo de los presentes.

—¡Jesús! ¡Jesús! ¡Perdón, Señor!... ¡un hijo mío! ¡Un hijo de D. Diego de Campobello!... Y luego, ¿qué pasó? ¿Se arrepentirás... se...

—Luego, señora, nuestro amigo se quedó callado y mudo, y su rostro debió haberse tornado muy sombrío bajo aquella máscara horrible que lo ocultaba. Observamos que sus ojos despedían rayos de ira. Entramos en el baile los tres juntos; pero Fernando se separó de nosotros con el pretexto de una aventura que a él sólo convenía seguir; y pasadas ya más de dos horas, extrañando que no hubiese vuelto a reunirse con nosotros y temiendo que le pasara algo desagradable, fuimos en su busca recorriendo las salas y dependencias del castaño, hasta que le encontramos completamente sólo en un cuartucho casi desamueblado, observando en su actitud reservada y violenta, señales inequívocas de una aflicción profunda.

—¡Pobre hijo mío! ¡pobrecillo de mi alma! ¿Y no os dijo entonces?...

—Nada, señora. Fernando o no sabía o no quería decirnos el mal que le aquejaba. Le acosamos a preguntas; pero no despegó los labios. No hacía más que exhalar hondos suspiros mezclados con furiosas maldiciones y palabras incoherentes.

Le sacamos de allí a fuerza de ruegos. Al llegar cerca de vuestra casa, en esta misma calle, tuvo un arrebatado de desesperación; no sabía cómo hacer para calmarle, y sospechamos si aquello era un ataque de locura. Después...

IV

Interrumpióse de súbito el interlocutor de la marquesa al oír pasos precipitados y la voz temblorosa de un hombre que acercándose llamaba con insistencia a la madre de su amigo. Se levantó ésta impetuosamente; y al salir de la habitación, vieron al ayuda de Cámara de Fernando, cubierto el rostro de mortal palidez, ahelante, inquieto, nervioso, con los ojos extremadamente abiertos y con las manos en la cabeza, dominado al parecer por una emoción violentísima.

—Señora marquesa!... ¡señora!—exclamó el criado:—es horroroso... no puedo más... he servido al rey... no soy un cobarde... mirad estas cicatrices... ¡por... tengo miedo.

—¡Calla! ¡Calla, desdichado!—Y la dama, abanzándose a Pedro, le tapó la boca con la mano. Y volviéndose a los dos jóvenes: podéis retiraros, les dijo; y recomponednos Dios la buena obra que habéis hecho. Luego iba a dirigirse al criado para interrogarle, mas éste había desaparecido.

Entonces fuése corriendo a llamar otra vez a la habitación de Fernando.

—Hijo mío—prorrumpió la infeliz—¡abre, abre o moriré junto a esa puerta.

Tras de un breve rato de silencio profundo, la puerta se abrió; mas apenas la dama hubo pasado el um-

bral, lanzó un fuerte grito y cayó desmayada.

Al contemplar a su hijo, se le reveló el espantoso misterio, sucumbiendo a la inmensidad de la desdicha que sobre él pesaba. Vió una cara horrible, en la que brillaban con siniestro fulgor unos ojos encendidos y saltones. Vió una cara de máscara, o más bien una máscara convertida en rostro animado, viviente, con sus rasgos móviles y sus gestos palpitantes. El hermoso y elegante joven, el predilecto entre los más distinguidos aristócratas de la ciudad, el ídolo de las reuniones más cultas y de las fiestas más suntuosas, hallábase condenado por la justicia de Dios a tener por espejo de su alma una fisonomía horrenda, la fisonomía de la máscara con que osó permanecer cubierto a presencia de Jesús Sacramento.

Su desgraciada madre no pudo resistir por largo tiempo la pena que devoraba su corazón, y murió santamente resignada a los crueles sufrimientos de aquel grande infortunio. Un día antes que ella, ignorándolo la pobre enferma ya casi agonizante, Fernando compareció ante el Supremo Juez de vivos y muertos. Aunque el fallo queda oculto hasta el día del Juicio Final en el impenetrable secreto de la eternidad, cabe acerca de él una terrible sospecha para las almas temerosas de Dios. La muerte del noble primogénito de los marqueses de Altaloma ocurrió en el preciso momento de penetrar el Santísimo Viático en el umbral de su casa para último consuelo de su madre moribunda. Al oír la campanilla saltó de su asiento como movido por un resorte; y tras de unos breves instantes de furiosa convulsión, cayó al suelo para no levantarse jamás.

Los más allegados de la familia le hicieron enterrar secretamente, colocando en la sala mortuoria, en substitución del cuerpo difunto, un maniquí con una cabeza de cera modelada ante un retrato del vizconde, y cubriendo el ataúd con un trasparente sudario.

En la ciudad a que hago referencia, en una esquina de la propia calle donde se comió el desatado contra el Santísimo Sacramento, existía, y quizás aun existe, la figura de una máscara feísima, tallada en piedra, que mis ojos han contemplado más de una vez con horror. Aquel lúgubre recuerdo habrá sido para muchos un aviso de lo alto.

J. Forteza

Doctor Lóbsch

Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante, médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto Médico-clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania).

Calle San Jaime, 7

CONSULTAS de 8 a 1, de 3 a 5 y de 7 a 9.

CAPÍTULO II

LA RAMILLETERA CIEGA Y LA HERMOSURA DE MODA.—CONFESIÓN DEL ATENIENSE.—EL LECTOR CONOCE A ARBACES EL EGIPCIO

Conversando alegremente sobre mil diversos objetos, recorrían los dos jóvenes con rapidez las calles de la ciudad. Habían llegado al barrio de las tiendas más lujosas, cuyo interior brillaba desde lejos con los colores vivos y armoniosos de unas pinturas al fresco, variadas hasta lo infinito. Los saltos de agua que a la extramidad de cada punto de vista lanzaban al aire de un día de verano su refrescadora espuma; los numerosos transeúntes, o más bien los vagos, vestidos en su mayor parte con traje de púrpura; los carros a las puertas de las tiendas más lujosas; los esclavos que iban y venían, llevando en la cabeza cántaros de bronce de formas graciosas; las muchachas de la campiña situadas de trecho en trecho con cestas llenas de frutas y flores, que los antiguos habitantes de Italia no tenían tanto como sus descendientes, para quienes, *latet anguis in herba*, cada violeta o cada rosa encierra

(1) Los romanos escribían en *tablas* enceradas por medio de un *estilo* o puntal, puntiagudo por la parte inferior, y plano por la superior, para borrar lo escrito.

(1) Cántaras.
(2) Moneda romana de que se hablará más adelante.

(1) Título de una magistratura, cuyas funciones consistían en administrar las rentas públicas.

Sección informativa

Nuestro folletín

Habiendo concluido en nuestro número del sábado último la publicación de la novela

DOÑA BLANCA DE NAVARRA

que tanto ha gustado a nuestros lectores, hoy empezamos a publicar la hermosa e interesante novela **LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA** de la cual es autor el reputado novelista E. T. Bulwer.

No dudamos de que, tanto por su acción como por su carácter histórico e instructivo, la elogiada obra **LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA** gustará a nuestros suscriptores y alcanzará el mismo éxito que han obtenido las otras novelas que ya llevamos publicadas.

En la Basílica

En la Catedral Basílica empezaron ayer las solemnidades Cuarenta Horas que allí se celebran todos los años, en los tres últimos días de Carnaval, en desagravio de las ofensas que recibe Dios en estos días.

En la Misa mayor ofició el M. I. señor don Antonio M. Alcover, Magister y Vicario general de esta Diócesis, asistiendo de Diácono el M. I. señor don Miguel Coste, Catónigo, de Subdiácono el Rdo. don Melchor Tugores, Beneficiado, y de Pbro. asistente el Rdo. don José Ferrer, también Beneficiado. Ocupó el púlpito, pronunciando elocuente sermón, el Rdo. P. José M. Bausull, S. J.

Se cantó por el coro, reforzado con los seminaristas, la Misa de "Ángel". Asistió al acto, además de numerosa concurrencia, el Imo. y Rvmo. Sr. Obispo y el Excmo. Ayuntamiento, presidido por el Alcalde, señor Conde de Olocua, y representado por los concejales señores Oliver y Roca, Font y Arbós, Barrera y Barceló. Durante todo el día, y especialmente al anochecer, fué nuestro primer templo visitadísimo.

DEL MAR

Entradas
Ayer llegó, procedente de Barcelona, el vapor "Miramar", y de Argel el "Belver".
Hoy ha llegado, de Ibiza y Alicante, el "Isleño".
Salidas
Ayer salieron los vapores "Rey Jaime II", y el "Rey Jaime I", para Marsella y Barcelona respectivamente.
Esta mañana ha salido los vapores "Ciudad de Palma", y "Unión", para Cabrer y Gandía, respectivamente.

Despachados
Hoy deben salir, para Barcelona el vapor "Miramar".

Vapores esperados
Mañana deben llegar los vapores "Cataluña", y "Mahón", procedentes de Barcelona y Mahón, respectivamente.

La Unión ferroviaria del Patronato

Ayer tarde, en el salón de Juntas del Patronato, celebró Junta general la Unión ferroviaria.

Se aprobó el estado de cuentas anual y se pasó a la elección de Junta directiva en la parte que corresponde al presente año. Todos los asistentes y las papeleras de los ausentes, con uniformidad notable, reeligieron a los que habían de cesar en el cargo, prueba inequívoca de la unidad de miras y pareceres que existe en el seno de la floreciente sociedad ferroviaria del Sindicato del Patronato Obrero.

Se inició entre los socios de la Unión ferroviaria una cuestión voluntaria para socorrer el socio ferroviario señor Cánovas, que días pasados tuvo la desgracia de que están enterados nuestros lectores.

Excursión de la Catedral del Patronato

Veinte y cuatro hombres y jóvenes mayores; en su mayor parte de la Catedral del Patronato realizaron ayer una jira campestre al pinar de las Illetas.

A la sombra de los pinos y junto al mar confeccionaron una paella sabrosísima.
Tomaron el café en Cas Catalá. La sección ciclista del Patronato compuesta de ocho individuos llegaron hasta Calviá por la mañana antes de comer. Llegaron a Palma los excursionistas a las cinco y media llenos de alegría y de satisfacción.

Política

Se ha dado a la publicidad la siguiente carta del señor Maura recibida por el diputado a Cortes don José Socias.
"Madrid 5 Febrero 1915.
Sr. don José Socias Gradolí.
Querido amigo: después de su contestación telegráfica a mi despacho, lo que he tardado en escribirle estos renglones ha sido efecto de no haber podido hablar antes con Salient.

Lamento las desavenencias; ostensiblemente he sido y soy ajeno a ellas, por mucho que se remonte hacia sus orígenes.—Estoy decidido a no dejarme complicar en tal discordia.

La vez primera que se acudió a mí dispuse la reunión de la Asamblea auténtica y general.—La segunda vez, há pocas semanas, a la elección verificada entonces me referí, como he de seguir refiriéndome.— Todo lo que no sea conllevase y convivir y cooperar, reuniéndose cuantas veces sea necesario: los que tienen aquel insustituible mandato, enzarzará más los desencuados de los cuales fué siempre y es ahora característico sentirse y sentirse todos agraviados recíprocamente.

Al recibir la carta de V., cuyas personales deferencias agradezco, me apresuré a invitar a todos indistintamente e igualmente para juntarse conmigo y buscar un desahogo restaurador de la concordia, de la paz por lo menos.

Me contestó V. que antes de acudir estima necesario que le desgraven y le de atribuir a la obcecación natural de la contienda que el claro concurso de V. no advirtiese que el sequitillo previo invierte los términos y presupone un acto de imparcialidad por justa que reputo V. su reclamación.—Ojalá se hubiere podido o se pudiese en lo venidero—por mi no ha de perderse—aceptar mi invitación conciliadora porque ella es la única parte que debo tomar en los desencuados de Vdes.

Siempre ha de tenerme por su amigo efímo.—A. Maura.

Refiriéndose a esta carta, ha dicho el señor Socias:
"La precedente carta me sugiere dos observaciones que no pueden sonar a irrespetuosidad ya que se refieren a supuestos, cuya veracidad necesita contrastar el señor Maura, al referirse éste a la elección verificada en la Asamblea de 1913 y a la hipótesis de la reciprocidad en las ofensas: Creo estar limpio de toda iniciativa en la agresión."

D. Manuel Guasp, con referencia a las manifestaciones de don José Socias que insertamos en nuestro número de ayer, ha hecho las siguientes:

"El señor Socias como si los textos claros e íntegramente publicados fuesen susceptibles de interpretaciones diversas o tendenciosas que darian pobre idea de la sinceridad propia y del respeto al entendimiento ajeno, dice que yo "hago deducciones exclusivamente encaminadas a demostrar la autoridad y legitimidad de la Comisión Ejecutiva."

Yo no hago deducción alguna, ni hay para qué.
Me atengo sencillamente a las frases categóricas del señor Maura, contestando a informaciones y consultas, limpias de encarecimientos.

Desde el principio de la guerra se han internado en Rusia 527 oficiales y 50.000 soldados turcos prisioneros.
El Zar en Sebastopol
San Petersburgo.—El Zar ha lle-

quejas y artificios de ninguna especie.

Carta de 18 de Enero: "Así, pues, la Junta Directiva que en tan cerca de ella (la Asamblea) nombró, con las facultades que le atribuyó, tiene, inequívocas y categóricas, la representación auténtica del partido y la autoridad legítima para dirigirla."

Conclusión del telegrama de 10 del corriente:
"Mientras aquella invitación no tiene efecto aténgome a carta que te escribí 18 Enero."

Si esto no significa, sin auxilio de habilidades hermenéuticas, que la Comisión Ejecutiva puede y por tanto debe funcionar, declaro que no entiendo el castellano, y que en esta ignorancia me acompaña la mayoría de dicha Comisión.

En cuanto a textos epistolares, entregados a medias a la publicidad me abstengo de comentarios que solo serían licitos cuando nos pertenecieran por completo.
Y ésta es por ahora mi última palabra, que ni a unos ni a otros puede convenirnos remediar los días logos sostenidos de ventana a ventana en un patio de vecindad."

Velada teatral

En el Círculo de Obreros Católicos celebróse anoche lucida velada teatral.
Se representó la comedia "Zaragüeta", y la pieza "Entre Doctores". Los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Notas de sociedad

De viaje
Ayer, llegaron de Barcelona, a las seis de la mañana, en el vapor "Miramar", don Antonio Chaves Monfort, don Jaime Olivar Moner, don José Capó Roca y don Juan Moragas Palmer.

—Para Marsella, salieron ayer, a las nueve y media de la mañana, en el "Rey Jaime II", don Miguel Hidalgo, don Damián Canals, don Oacfe Cerdá, don Sebastián Deyá, y don Juan Pons.

—Para Barcelona, embarcaron anoche, a las diez, en el "Rey Jaime I", don Bernardo Roca, doña Encarnación López, don José Carreño, don Rafael Elias y doña Margarita Alemany.

—También embarcó el señor Conde de Ayamaes.
—Hoy han llegado de Ibiza y Alicante, a las siete de la mañana, en el vapor "Isleño", don José Cornellas Cortacans, don José Sabater, don Amado Torres y don Antonio María Rosselló.

Bodas
En el domicilio de la novia, ayer se unieron en el lazo del matrimonio la señorita doña Catalina Benassar y Moner con el propietario don Pablo Rebassa y Boyeras.
Apadrinaron a la novia sus hermanos don Damián, Abogado, y don Gaspar, Arquitecto municipal.

El Rdo. Cura párroco de San Jaime, D. Antonio Deyá, bendijo la unión.

El acto tuvo carácter íntimo a causa del luto de la familia de la desposada.

Los novios salieron para el predio Talapi.

Desearnos al nuevo matrimonio toda suerte de felicidades.
—También ayer se celebró la boda del industrial don José Monserrats con doña Francisca Frontera.

La ceremonia tuvo lugar en la capilla de la Purísima en la Catedral.
Apadrinaron al novio don Jaime Sampol y don Mateo Homar, y a la novia don José y don Jacinto Garza.

Drésemos a los desposados completa felicidad.
—Esta mañana se han unido en el santo lazo del matrimonio la distinguida señorita doña Juana Sureda Vidal, hija del farmacéutico don Juan, con nuestro particular amigo el joven propietario don Juan Ramonell y de Sáez.

La ceremonia se ha verificado en el domicilio de la novia.
Ha bendecido la unión el Reverendo señor don Francisco Pou, Presbítero.

Han apadrinado la boda por parte de la novia su padre y su hermano don Juan y por parte del novio su tío el médico don Miguel Martorell y su hermano político el propietario y oficial de Estadística don José de Oleza.

Terminada la ceremonia, se ha servido a los asistentes a la misma exquisito lunch.
Los desposados han salido para el predio "La Barrera", propiedad del novio.

Desearmosles toda clase de felicidades.

Fallecimiento
Ha fallecido en esta capital don José Fuster Aguiló, quien gozaba de muchas simpatías. Su muerte ha sido muy sentida por cuantos le conocían.
D. E. P.
Enviamos a su familia, especialmente a su hija y a sus sobrinos nuestros amigos los Raos, don Joaquín y don Claudio Fuster, la expresión de nuestro sentido pésame.

El Carnaval

Ayer, domingo de Carnaval, se vió la rúa muy animada. Escasaron los carrusjes con máscaras. Llamó la atención una comparsa compuesta de gran número de jóvenes que, vestidos con el traje de moro, asistieron a la rúa montados en burros.

Se tiraron muchas serpentinas, entre los que ocupaban los balcones y los que iban en los vehículos.
Tanto por la tarde como por la noche reinó en el Borne animación.
Se tiró confetti, pero poco.

✠

Don José Fuster Aguiló

HA FALLECIDO A LAS SEIS DE LA MAÑANA

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

Q. E. P. D.

Su aflijida hija, hijo político, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes suplican una oración para el finado y participan a sus amigos y conocidos al comunicar el tan sensible pérdida se sirvan asistir al Santo Rosario, hoy a las cuatro de la tarde, que se rezará en la casa mortuoria (Colón 26), y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada y mañana 16 a las once el funeral que se celebrará en la parroquial iglesia de Santa Eulalia.

No se invita particularmente

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 30 días de indulgencia a los fieles por cada Comunión, Misa o Rosario que oírse en sufragio del alma del finado.

Los sermones cuaresmales EN LA CATEDRAL

Nos hemos permitido suplicar al Rdo. P. Augusto Hüpfeld, predicador cuaresmal en la Catedral, nos indique el plan que piensa desarrollar este año. Accediendo amable a nuestros ruegos, nos dijo que su predicación versaría sobre *Moral social*; ya que esta materia es siempre interesante, provechosa y oportuna.

En el mundo de nuestras relaciones sociales aparecen por doquier los vestigios infecciosos y deletéreos del estado anormal de nuestra naturaleza caída; la sociedad es el reflejo del mundo individual; y así como éste, ya por sus propias tendencias ya por los influjos exteriores, se inclina siempre a acentuar su desorganización espiritual alejándose del principio de su unidad y armonía que es Dios, así la sociedad reproduce este estado miserable del individuo abandonado a su fuerza, con la agravante de un fúnebre contagio. Por esto, la voz de la Iglesia, que se eleva más potente y copiosa en el santo tiempo de Cuaresma con el fin de corregir nuestros extravíos, purificar nuestras manchas, iluminarnos en medio de las tinieblas que ha acumulado nuestra labor humana, obra con mucho acierto y oportunidad al dirigirse a la sociedad que constituye su auditorio para descubrirle sus llagas morales y a la vez cuterizarlas y aplicar los saludables y restauradores remedios que ella del Cielo recibió.

El Rdo. P. Hüpfeld, en conformidad con estas consideraciones, ha trazado el siguiente plan:
El olvido y desprecio del alma (asunto del 1 sermón) conduce a una y da naturalista (II), de ahí se desciende a una vida muéle y sensual (III) y a la cobardía en luchar con las pasiones (IV); y como son tantos y tan poderosos los excitantes de las pasiones, por ejemplo, el lujo y modas peligrosas (V); los teatros y cines inmorales (VI); el juego (VII), la mala prensa (VIII),

Los sermones cuaresmales EN LA CATEDRAL

En general la vida mundana de nuestro siglo (IX); no es de maravillar que triunfen ellas sobre la voluntad y venga el dominio de la carne (X) y con él la vida de escándalo (XI). Hay que procurar, pues, remedios preventivos y curativos a estos males contemplando ante todo el poder de Dios cuando, sirviendo de instrumento a su justicia, castiga terriblemente el pecado, y esta contemplación nos infundirá el santo temor de Dios (XII); otros remedios más particulares serán la educación de la juventud (XIII), la oración y el trabajo (XIV), la consideración del beneficio divino de Cristo Jesús y nuestra ingratitud en vez de Él (XV); lo cual nos llevará otra vez a la vida sobrenatural por medio de una fe viva (XVI); y en consecuencia a la verdadera caridad y al ejercicio de ella tan distinto de la filantropía moderna (XVII) y de ahí al grado perfecto de la vida de sacrificio.

Sueltos y noticias

El almadrón
"El Felanense."
"No se han normalizado todavía en esta plaza las operaciones comerciales en lo que se refiere al almadrón. Toda exportación está por ahora paralizada y, por tanto, dicho producto no tiene aquí cotización."

Ganado
De Alicante ha traído hoy el "Isleño", setenta y una cabezas de ganado lanar y una de cabrío.

Los que padecéis arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos, nefriticos, clátics, neuralgias y gota o sean los artríticos en general, es por que queréis. Tomad un frasco de "Piperazina Dr. Grau", y os convenceréis.

Agua Colonia Orive, desde 075 Frasco.
Eduard Culler, remedio de los Dolores

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

La guerra europea.—Disolución del Parlamento de Bosnia y Herzegovina.—El Zar revista los buques de guerra en Sebastopol ==¿La escuadra inglesa abandonará Gibraltar para ir a bombardear los Dardanelos?==Nota de los Estados Unidos a Alemania e Inglaterra.—Invasión de Servia por los albaneses==Concesiones que el Japón pide a China.
El Arzobispo de Viena, grave.—Aprestos militares de Italia: ¿intervendrá esta nación en la guerra?==Las naciones escandinavas y el bloque de Inglaterra.—Referencias de la guerra en los teatros oriental y occidental.—Éxito de los alemanes en Prusia oriental, según la prensa escandinava.—Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 14 (100)
Parte oficial francés
Paris.—El comunicado oficial de la tarde dice así:
"Los alemanes han cañoneado violentamente Nieuport e Ipres.
Diez *taubes* han volado sobre el bosque Les Kaures, al Norte de Verdun (Alsacia).
El enemigo ha cañoneado ineffectivamente las posiciones que les tomamos el día 12 en la región de Lanquelpf.
En los demás frentes ha habido cañoneos."
Parte oficial austríaco
Viena.—Se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:
"A pesar de los contingentes que han opuesto los rusos, los aliados austro-alemanes ganan terreno, habiendo derrotado a los moscovitas, que han sufrido grandes bajas, en todo el frente."
Parlamento disuelto
Viena.—Se ha decretado la disolución del Parlamento de Bosnia y Herzegovina.

"Autos", cañoneados
Paris.—Los alemanes han cañoneado los "autos", en que regresaban los segregados militares extranjeros.
Laboratorio volado
Stockolmo.—Ha sido volado el Laboratorio militar, habiendo resultado, a consecuencia del hecho, siete muertos y dos heridos graves.
Parte oficial germano
Berlín.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:
"En el Africa occidental, el Comandante Riter ha rechazado a los ingleses en las orillas del Orange, destruyendo las embarcaciones del enemigo que atravesaban el río."
Diputados polacos encarcelados
San Petersburgo.—Las autoridades austríacas de la Galitzia han encarcelado a tres diputados polacos que favorecían la invasión rusa.
Exportación prohibida
Roma.—El Gobierno ha prohibido la exportación de alimentos.
Misión comercial anglo-francesa
Londres.—Se prepara una misión comercial anglo-francesa que tratará con los importadores y exportadores de América latinas.

Fiestas en Jaffa
Viena.—En Jaffa se han celebrado fiestas para conmemorar las victorias obtenidas por los turcos al atravesar el Canal de Suez.
Madrid, 14 (530)
Comunicado alemán
Nordeich.—El Cuartel alemán ha facilitado el siguiente comunicado:
"En la frontera de la Prusia oriental, en la parte Este, progresa."
En la Polonia rusa y al Norte del Vistula hemos quebrantado la resistencia de los rusos.
Los alemanes han pasado el río Skwa, avanzando hacia Reaclorz, Frontera franqueada.—Prisioneros turcos
San Petersburgo.—En la región de Tehoroka los rusos han franqueado la frontera y todo el frente, siguiendo, acualmente, en territorio turco.
Desde el principio de la guerra se han internado en Rusia 527 oficiales y 50.000 soldados turcos prisioneros.
El Zar en Sebastopol
San Petersburgo.—El Zar ha lle-

gado a Sebastopol, revistando los buques de guerra.
El Emperador de Rusia pronunció un discurso ante los marinos, diciéndoles que tenía la absoluta confianza de que servirían a la Patria.
Comunicado francés
Paris.—El comunicado de las diez de la noche dice:
"En Bélgica ha habido cañoneo. Saltamos una mina en La Boiselle, explotando otra en Bonpierre, al Norte de Perennes, sorprendiendo a los ingenieros bávaros.
En la Champagne uno de nuestros batallones se apoderó de un bosque, pero tuvimos que abandonar después ante la superioridad del enemigo.
Nuestra artillería no pudo cooperar a la acción, a causa del gran temporal de nieve."
Consejo imperial
San Petersburgo.—Ha celebrado la sesión de clausura el Consejo imperial.
El Presidente pronunció un discurso, diciendo que tenía plena confianza en el triunfo de Rusia.
Hablaban, además, otros orado-

res, pronunciando discursos sobre la unión de los pueblos eslavos.
Manifestación en pro de la civilización latina.—Barquete
Paris.—Se ha celebrado un banquete en honor de las personalidades que asistieron a la manifestación celebrada en la Sorbona, en pro de la civilización latina.
Asistieron los representantes de los cuerpos diplomáticos y el coronel Garibaldi.
Se pronunciaron brindis entusiastas. Entre los que brindaron figuraba el señor Blasco Ibáñez, que ostentaba la representación de España.
Reinó gran entusiasmo.
El "Briand", en Gibraltar
Algeciras.—Ha fundeado el puerto de Gibraltar el acorazado francés "Briand", haciéndose cargo de dos prisioneros.
Dícese que la escuadra inglesa zarpará en breve de Gibraltar para bombardear la costa de los Dardanelos, substituyéndola en la vigilancia del Estrecho buques mercantes artillados.

Madrid, 14 (16 00)
Parte oficial austríaco
Viena.—(Radiogram).—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:
"Nada de particular ha ocurrido en la Polonia rusa ni en la Galitzia occidental.
En el frente de los Cárpatos, la situación está casi estacionaria. Los contraataques rusos se hacen menos frecuentes.
En las inmediaciones del desfiladero de Dukla, en el sector oriental, los austríacos hemos progresado.
Al mismo tiempo, siguen avanzando los austríacos en Bukovina, habiendo rechazado a los rusos más allá de los desfiladeros y llegando hasta el río Pruth superior.
Los rusos han cedido también en los montes salváticos hasta Madworn.
Los austríacos han llegado hasta Visniowczyk, Kossow y Briata, puntos todos ellos que los rusos tenían ocupados hace días.
Estos últimos días han aprisio-

nado los austríacos 29.000 moscovitas."
Parte oficial alemán
Nordeich.—Dicen de Berlín que se ha facilitado a la prensa un parte oficial referente al bombardeo de Dar-Es-Salanr (Colonia alemana del Africa oriental del Sur) por los cruceros ingleses.
Hácese saber en el comunicado oficial que el puerto en cuestión e indefenso y que los ingleses no respetaban la bandera blanca izada por los alemanes.
Termina diciendo que fueron presos por los ingleses algunos cruceros.
La fabricación de cerveza
Paris.—Se dice que el Gobierno bávaro ordenará a las fábricas de cerveza que disminuyan en un cuarenta por ciento la producción como objeto de economizar la cebada, en cual se destinará a otros usos.
Los alemanes rechazados por los rusos
Paris.—El último parte oficial ruso dice que en la región de Lodz los rusos rechazaron los ataques de los alemanes, causándoles grandes pérdidas.

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el día 4 de Febrero el vapor

Barcelona

y el día 17 de Febrero

Príncipe de Asturias

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Matanzas saldrá de este puerto, el día 11 Febrero el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros. NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en la noche hasta el día 10

Línea de los Estados Unidos

Para New York, New Orleans y Galveston saldrá directamente de Barcelona el día 25 de Febrero el vapor

Merlin Saenz

admitiendo carga y pasajeros Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía SENOROS PLANAS, FIZA y C. S. en C. San Miguel, 29, Palma

Remeys segus y ben provats

XAROP VERMIFUGO—Preparat amb herba mallorquina. Cap altre sen troba mes segur per mes es *cuchs* y per donar bon color y molta de gana a n'els infants malalticos.

CALLICIDA SUREDA—Sense molèstia fa desaparixre es *calls*, *uys de poll* y ses demes *durezes* de's prut.

PASTILLAS SUREDA—Curan de rel se *tossina*, mentenen fresca se boca, s'agrada e'ale evitan al fumadós les molèsties deis mals tabacs. Sense *pigues*, *barts*, ni cap *llejura*, quedan ses senyorettes que se rentan cada dia amb AIGO OXIGENADA SUREDA.

Es *Bragués* mes ben perfeccionat y millors instruments de CIRUGIA, se troben a se POTEGARIA de SUREDA y LLITERAS.

De venta al por mayor.—Farmacia d'es scu preparador COSTA D'EN BROSSA, NÚM. 9.—PALMA DE MALLORCA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor *Infanta Isabel de Borbón* saldrá el día 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor *P. de Satústegui* saldrá el día 16 de Febrero de Bilbao Santander, el 17 de Gijón 18 Coruña el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor *Montserrat* saldrá el día 23 de Febrero de Barcelona, el 25 de Valencia, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor *Alfonso XIII* saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor *Manuel Calvo* saldrá el día 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Garapano, Trinidad y Puertos del Paíse.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor *Alicante* saldrá el día 3 de Febrero de Barcelona, para Port-Said Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África de la India, Java, Sumatra, Chi-na, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor *Isa de Panay* saldrá el día 2 de Febrero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tánger, Santa Cruz de la Palma, demas escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje ros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Informarán en Palma: *Sres. Jaime M. Granada y C. S. en C.*—Plaza de Antonio Maura, 4.

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.

Precio del frasco: 3 Pesetas

Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valerozuela.

Herniados Aviso en su obsequio

Retención y curación radical en todas edades sin operar, con comodidad, recato, y en breve tiempo

Acierta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta o sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y referendado en el alto PODER JUDICIAL.

«Admirable consolidativo», GRAN ADELANTO, SUMA PERFECTIBILIDAD. Siendo de fama mundial y reconocida por la ciencia la absoluta eficacia del tratamiento no operatorio del especialista D. Pedro Ramón, PATENTIZADO y ENALTECIDO ANTE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA, sea temeridad seguir sufriendo hernia (quebradura), hoy que cuantos quieren, sin la cruenta operación ni recibidos (sin molestias y único gasto, se quitan el SAMBENITO de tal dolencia sus molestias, sufrimientos y peligros, bastandoles dirigirse al «Instituto Español de Ortopedia Abdominal», que poseyendo las privilegiadas creaciones Ramón (cinco patentes de invención), dispone del único, real y verdadero DROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS AFECCIONES ABDOMINALES: hernias (quebraduras) relajaciones, dislocaciones abultamiento y descenso del vientre etc. Exitó tan completo como rápidamente obtenido. Despacho: CARMEN, núm. 38, piso 1.º, BARCELONA. Pídanse, gratis, folletito instructivo.

Solución Cases

DE Clorhidro-Fosfato de Cal Premiado en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de *Anemia*, *Clorosis*, *Raquitismo*, *Inapetencia*, *Convalecencia*, *Embarazo* etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: *Farmacia de I. Puchadas*, Plaza de la Luna, 11-Barcelona

Tib. «LA ESPERANZA», Lezjet, 11.—PALMA DE MALLORCA

De gran interés para las

“SEÑORAS,,

de las conferencias benéficas para los pobres

Géneros para la confección a precios baratísimos

Las mejores telas de lencería, bordados, puntillas, corsés, paraguas etc. etc.

Todo se liquida por cesar en el negocio

La Onza de Oro

Banch de S'oli

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
San Bartolomé	82	pral.	Colón, 23 bajo	Mucha cpdad., con vista a la de Jaín
Málaga C'an Capas	14	1.º	Brossa, 19 1.º derecha	Mucha capacidad
San Magín		1.º	Brossa, 19, triplicado ent.	4 dmrs. huerto, jardín, molino dto. ed.
Piso	1	cochera	Ribera, 11-1.º	cuadra, agua abundante
C. S. Francisco	19	1.º	P. S. Francisco, 1, balneario	mucha capacidad y comodidades
Concepción	32	1.º	Concepción, 11, pral.	mucha capacidad
Vileta (S. Anglada)	bajo y	alto	Juanot Colom, 32-1.º	7 dor. Jardín, 2 cuartos, Alameda.
Call	42	1.º	Call, 17	mucha capacidad y agua
Alfarería		2.º	Alfarería, 42	mucha capacidad, 6 cuartos dormitorio
Maladero	30	1.º d.	Cofradía, 4 1.º	Mucha capacidad, reciente construcción
Calatrava	50	bajo	Brossa, 19, ent.º derecha	local propio para cochera

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brossa 19, triplicado, pral. derecha.

Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías

Navigazione Generale Italiana,

Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona:

Navigazione Generale Italiana	Príncipe Umberto	11 Febrero
Lloyd Italiano	Luisiana	21 Febrero
Navigazione Generale Italiano	Re Vittorio	25 Febrero
La Veloce	Duca di Génova	4 Marzo
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	14 Marzo
Navigazione Generale Italiano	Regina Elena	25 Marzo

Para más informes:

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y P. Millán.—Plaza de la Libertad, 3.

Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Pídase el Chocolate MUNDIAL

Marca registrada

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Rover, Plaza Antonio Maura.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas etc. etc., como también.

Rótulos de esmalte

Imprentilla

Sellos para embalajes

Pestones

Etiquetas de retile

Fichas de metal

Medallas-Distintivos

Cajas rotuladoras

Papel con membretes en retile

especialidad en

SELLOS BICOLO

Sellos para lacre y

todos cuantos artículos se deseen del ramo.

Plaza Santa Eulalia, 10

Punzones de acero

para marcar a golpe

sobre acero destemplado, hierro, cobre, plata, madera, cueros, cartónas, etc.

Plaza Santa Eulalia, 10

Tarjetería y Resmillería

LA ESPERANZA

Lonjeta, 11

Correo de Mallorca se vende en Madrid el kiosco de «El Debate» en la de Valencia, frente a las Calatravas.

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Diario de Palma

La Última Hora

Correo de Mallorca

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos

Las ENFERMEDADES de REUMA

se curan radicalmente y se alivian completamente los dolores en 48 horas

Tratamiento Paraguayo Gabinete

Sucursal n.º 2, Cos del Bon, 18 pral. Tarragona

Consulta todos los Martes y Miércoles de 9 a 12 y 3 a 5.

SUCURSAL NÚM. 1

Calle Gater, 5, pral., Palma Mallorca

Central, Aviñó, 18 pral., Barcelona



Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos